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BESZÁMOLÓ 

MTA Miskolci Területi Bizottsága (MTA-MAB) 

határon túli kapcsolatai 2010-ben 

 

 

Az MTA Miskolci Területi Bizottsága továbbra is kiemelt jelentőséget tulajdonít a hatá-

ron túli magyar kutatókkal való kapcsolattartás ápolásának. A MAB illetékességi területe Ke-

let – Szlovákia, de más területről is szívesen fogadjuk azokat a külső köztestületi tagokat, 

akiknek kutatási témája a régióhoz tartozik. A külső köztestületi tagok a szakbizottságokon 

keresztül fejtik ki tevékenységüket, ezen kívül a Miskolci Egyetem műszaki karainak is igen 

kiterjedt kapcsolatrendszere van a Kassai Műszaki Egyetemmel. Az ME Alkalmazott Nyelvé-

szeti Tanszéke  és a Kassai Műszaki Egyetem Idegennyelvi Tanszéke közötti együttműködési 

szerződés alapján közös konferenciákat szerveznek, kiadványokat szerkesztenek. Az MTA-

MAB-ban továbbra is Dusza János professzor, az MTA külső tagja, a Szlovák Tudományos 

Akadémia Anyagkutató Intézetének igazgatóhelyettese képviseli a határon túli köztestületi 

tagokat, aki rendszeresen részt vesz a MAB ülésein, rendezvényein. 

 

Az elmúlt évben számos szakember érkezett a határon túlról az MTA-MAB szak- illetve 

munkabizottságai által rendezett konferenciákra, amelyen a szállást is biztosítottuk részükre. 

  

  A MAB Nyelvtudományi Munkabizottsága meghívására május 4-én és 5-én Fazakas 

Emese kolozsvári Babes Bolyai Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának nyelvész 

tanára tartott előadást a Miskolci Egyetemen.   

 

 Az MTA Miskolci Területi Bizottsága is képviseltette magát június 11-én Kárpátalján 

megrendezett ukrajnai  magyar tudóstalálkozón. A konferencián Kocsis Károly akadémikus, 

az MTA-MAB tagja is tartott előadást. 

 

  A Miskolci Egyetem Történettudományi Intézete és a MAB Történelemtudományi 

Munkabizottsága Várdy S. Bélát, az MTA külső tagját, a Duquesne University Pittsburgh 

professzorát invitálta baráti beszélgetésre és köszöntötte abból az alkalomból, hogy a profes--

szor Gulág-kutatásra vonatkozó könyvtárát a Miskolci Egyetemnek adományozta, valamint 

hogy a professzort a Magyar Tudományos Akadémia külső tagjának választotta. A rendez-

vényre június 15-én került sor, melynek a Miskolci Egyetem Történettudományi Intézetének 

Könyvtára adott otthont. 

 

  „Koraeste a Múzeumban” Fejezetek a Lengyel és a Magyar történelemből címmel 

rendezett konferenciát július 8-án a MAB székházban a B-A-Z Megyei Múzeumi Igazgatóság, 

a Tiszai Vegyi Kombinát és a MAB Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottsága. A 

rendezvény megemlékezéssel kezdődött a Múzeumi Pantheonnál, majd a sosnowieci  múze-

um anyagából összeállított  „Három császár háromszögében (Sosnowiec: Lengyelország sorsa 

kicsiben” című vándor kiállítás megnyitására került sor, végezetül Katona Tamás történész 
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„Lengyel és magyar szabadságküzdelmek a 19. században” című előadását hallgathatták meg 

az érdeklődők.  

 

 A Miskolci Egyetemen került sor augusztus 8 és 12 között -határon túli fiatal kutatók 

részvételével- a PhD hallgatók VII. nemzetközi konferenciájára. 

 

 Az MTA Miskolci Területi Bizottsága augusztus 26-án ünnepelte meg fennállásának 

30. évfordulóját. Az ünnepségen a Kolozsvári Akadémiai Bizottság részéről Csibi Vencel 

alelnök úr vett részt.    

 

 Az MTA MAB november 4-én tartotta meg ünnepi ülését a Magyar Tudomány Ünne-

pe   tiszteletére „Ember és környezet” témakörben. Az ünnepségen a Magyar Tudományosság 

Külföldön Elnöki Bizottságának támogatásával Dr. Bálint István a kassai Pavol Jozef Safarik 

Egyetem fiatal kutatója, aki jelenleg a spanyolországi ICFO (Fotonika Intézet) Fluoreszcens 

Képalkotás és Biofizika csoportjának munkatársa,  tudományos díjban részesült.  

 

 A GTE B-A-Z Megyei Géptervező Szakosztálya, az ME Gép- és Terméktervezési 

Tanszéke, valamint a MAB Gépészeti Szakbizottsága immár 26. alkalommal szervezte meg 

november 11-12-én a Géptervezők és Termékfejlesztők szemináriumát a MAB-székházban. A 

kétnapos rendezvényre a határon túlról is érkeztek vendégek. 

 

 A MAB Tudomány és Technikatörténeti Szakbizottsága is részt vett a diák-

cserelátogatás programban, amelyet  Kassa és Miskolc környéki középiskolások és egyete-

misták számára  szerveztek a térségeink ipari öröksége és a jelenleg tanulható műszaki szak-

mák kölcsönös megismerése céljából. A szakbizottság kezdeményezte  Kassa és Miskolc 

vonzáskörzetébe tartozó 25-25 kultúrtörténeti  jelentőségű ipari objektum felmérését és vé-

delmét hasznosításuk lehetősége szempontjából. 

 

Miskolc, 2011. február 21. 

 

 

          

         Dr. Lakatos István akadémikus, 

        az MTA-MAB elnöke 

 

 


